

ДЕНИСОВ

Михаил Александрович

В войну, во время переправы через Вислу под фашистским обстрелом, вытаскивая из воды тонущих бойцов, молодой водолаз Денисов сам спас не одну жизнь. Ещё в школе получив серьёзную специальность инструктора военно-морского флота, он мечтал воевать на торпедном катере, но жизнь распорядилась по-своему. Служба Михаила Александровича проходила в составе аварийно-подводного отряда — в его задачу входили поиск бродов, эвакуация из воды затопленной техники, работы на глубине при наведении мостов и многое другое, в основном подводное дело. Реки Дон, Днепр, Вислу, Одер, каналы Пруссии, холодные воды Балтики и черноморскую стихию — всю эту географию он испытал на себе. «Я — водяной», — без тени сомнения резюмирует он. А сколько раз ему приходилось во время бомбёжки работать под водой! Одних только контузий, полученных при этом, на счету водолаза Денисова шесть. «Плюс одно осколочное ранение

в ногу, но это пустяк», — подводит он итог. После тяжёлой контузии, сопряжённой с разрывом лёгкого, оказавшись в полевом госпитале, больше всего он боялся отстать от своих, махачкалинцев. Еле живой, самовольно отправился догонять свою часть, и догнал её, а потом снова оказался в госпитале. И было ему на тот момент всего 17 лет.

Высшая солдатская награда — медаль «За отвагу» была получена Михаилом Александровичем за мужество и героизм, проявленные при стычке с разведчиками врага на реке Миус. В апреле 1945-го при выполнении опять же подводных работ при строительстве моста на Висле в городе Кульм за геройизм он был награждён орденом Отечественной войны II степени.

После службы, которая закончилась для солдата только в 1950-м, Денисов вернулся в Махачкалу, учился в вечерней школе, после окончил Грозненский нефтяной институт, попутно не переставая работать.

В Кстово на комсомольскую



стройку Михаил Александрович с женой Майей Дмитриевной приехали в 1957-м по направлению Министерства нефтяной промышленности.

Он провёл огромную работу по созданию на заводе цеха водоснабжения и канализации. На заслуженный отдых ушел с должности заместителя главного инженера завода по очистным сооружениям и охране водного бассейна. По жизни вышло так, что вода была его стихия, его работа, его призвание — и на войне, и в мирное время.

17 сентября 2016 года